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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

  С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: доц. д-р Соня Георгиева Хинкова, НБУ, департамент „Политически науки”, 

„Международни отношения” 

  

Относно: конкурс за доцент по научна специалност „Политология (международни 

отношения: европейска политика на България, професионално 

направление 3.3. Политически науки в УНСС. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Международни отношения”, 

факултет „Международна икономика и политика” на УНСС съгласно Решение на АС 

№ 5./12.07.2017 г. Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед 

№ 2238/24.10.2017 г. на Ректора на УНСС. 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

Гл. ас. д-р Бойко Маринов Вълчев, УНСС, катедра „Международни 

отношения”, единствен кандидат 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания 

Според служебна бележка с Изх. № 2103/19.04.2017 г. гл. ас, д-р Бойко 

Вълчев работи като главен асистент в катедра „Международни 

отношения” от учебната 2010/2011 г. и до обявяването на конкурса е 

заемал длъжността пет години, като през всяка една от тях той покрива 

необходимия хорариум. 

Според картата за изпълнение на количествените изисквания гл. ас, д-р 

Бойко Вълчев има общо 876 точки.  

От посочените в картата изисквания липсват точки за издаден 

самостоятелен учебник или като съавтор; за лекции на чужд език в 

чуждестранен университет и за участия в конференции в чужбина или в 

страната, които са организирани от международни организации.  

3.2. Изпълнение на качествените изисквания 

Според протокол № 8 от редовно заседание на Съвета по хабилитация на 

УНСС, проведено на 16.05.2017 г. кандидатурата на гл. ас. д-р Бойко 

Маринов Вълчев съответства на количествените и качествените 

изисквания и Съветът по хабилитация дава положително становище. 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно 

Според картата за изпълнение на количествените изисквания гл. ас, д-р 

Бойко Вълчев има 101 точки от разработване на лекционни курсове в 

бакалавърски програми по дисциплините: Европейска политика на 

България; Централна и Източна Европа в съвременната политика; История 

на международните отношения след Първата световна война; Външна 
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политика на България I и II част; Международни отношения, Международни 

отношения и външна политика; Механизъм за вземане на решения в ЕС. 

В магистърски програми: Миграция, малцинства, диаспори и развитие; 

Миграционни политики; Европейски миграционни политики; Вземане на 

решения в ЕС; Дискусия за перспективите на европейската интеграция; 

Механизми за вземане на решения в ЕС. 

Посочените курсове са убедително доказателство за преподавателския опит 

и добрата подготовка на кандидата. Те се четат самостоятелно и съвместно с 

колеги от катедрата. Проблематиката, която обхващат показва устойчив 

интерес към основни и актуални проблеми на международните отношения. 

Кандидатът гл. ас, д-р Бойко Вълчев води и два лекционни курса на 

английски език, в които има по 30% участие.  

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

Представените от гл. ас, д-р Бойко Вълчев научни трудове и публикации 

съдържат 1 монография, 1 студия, 4 статии в специализирани и индексирани 

научни списания, 44 статии в специализирани научни списания, като 41 от 

тях са в Енциклопедичното издание „Основни термини използвани в 

учебния процес”, том III и по същество са кратки (1 стр.) пояснения за 

основни понятия и събития в международните отношения. Има и 7 

публикувани доклада от конференции.  

Публикациите тематично могат да бъдат разположени в три направления. 

Първото и най-значимо е институционалната проблематика в сферата на 

външната политика на България и нейните проекции към ЕС, през 

участието на България в механизмите за приемане на решения в 

интеграционната общност. Подчертано детайлно и определено убедително 

те са застъпени в монографията "Външнополитически механизъм на 

България. Правомощия на институциите", изд. Стратком, София, 2017 г. и в 

няколко от статиите ("Координация по европейските въпроси в България"; 

„Участие на България в механизма за приемане на решения във ЕС"). В 

монографията прецизно и коректно са разгледани различните институции 

във външнополитическия механизъм на България - Президент, Народно 

събрание, Министерски съвет, Министър на външните работи и точно са 

очертани техните правомощия, както и възможностите и проблемите им за 

сътрудничество при реализирането на българската външна политика. 

Направен е задълбочен анализ на нормативните актове, който е съчетан с 37 

дълбинни интервюта с лица от практиката и това определено придава 

научно-приложна стойност на изследването. Изводите са аргументирани и 

състоятелни. 

Второто направление е центрирано върху миграционата политика на 

България и отношението към бежанската криза. Представените 

публикации покзват дългосрочен интерес към тези теми на гл. ас, д-р Бойко 

Вълчев и добро познаване на проблематиката. Миграционните процеси са 

разгледани в контекста сигурност и това е напълно състоятелно, защото те 

са едно от големите предизвикателства на 21 век. Убедително е очертана 

реакцията на българските власти на национално и европейско равнище и 

критично са анализирани последиците от нея.  
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В третото направление се разглеждат конкретни външнополитически 

събития и процеси в исторически и съвременен контекст, както и 

конкретни външнополитически отношения  (България-Русия; 

имиграционната политика на Гърция; климатичните промени и влиянието 

им върху международната среда; кризата и съвременните предизвикателства 

пред ЕС). В това направление се очертава широкото изследователско поле 

на гл. ас, д-р Бойко Вълчев и добро познаване на международните 

отношения. Представените публикации разглеждат множество събития и 

процеси и определено са полезни в обучението на студентите по 

международни отношения.  

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидатите 

Определен принос в публикациите на гл. ас, д-р Бойко Вълчев има анализът 

на външнополитическия механизъм на България, който се съдържа в 

монографията. Това е тема, която не е разработвана, а той я разглежда 

подробно, прецизно и убедително. Очертава проблемите и възможностите за 

подобряване на координацията между различните институции, ангажирани с 

външната политика на България. Извежда темата и през политиките на ЕС, а 

това е особено необходимо и полезно в изследователски и практически 

план. 

Успешно, убедително и приносно е прилагането на теоретични постановки 

на съвременни методи за изследване на международните отношения 

(конструктивизъм и постпозитивизъм) към конкретни външнополитически 

отношение (България-Русия).  

В контекста на учебния процес е стойностно разработването на 

методологически и практически насоки за критично четене и академично 

писане, защото то подпомага обучението и подготовката на студентите. 

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно 

Неубедително е представянето на 1 стр. текст като статия, което е налице 

при много от публикациите. Не е нужно приложенията към монографията да 

заемат толкова голям обем. 

8. Заключение 

Убедено изразявам положително становище („да”) за избиране на д-р Бойко 

Маринов Вълчев за „доцент” по професионално направление 3.3 

Политически науки, Научна специалност „Политология” (международни 

отношения: европейска политика на България), публикуван в ДВ, бр. 69 от 

25. 08. 2017 г. 

 

 

 

 

 

04 декември 2017 г.                                                 доц. д-р Соня Хинкова 

София 

 


